



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Los depósitos de trigo

¿Cómo podrían establecerse para que a ellos fuera el trigo, pagando una pequeña cantidad y que al mismo tiempo dieran a los poseedores de aquéllos el interés y la amortización correspondiente?

Si éstos fueran hechos por una empresa particular, teniendo en cuenta el fin para que se crean, dichos edificios es preciso que se hallen exentos de toda contribución, pues que la cantidad a percibir debe ser únicamente para amortizar la obra ejecutada y pagar la dependencia que estos centros de recepción precisan.

El tesoro podría llamarse a la parte en lo referente a los préstamos si no era él quien ponía a disposición de la sociedad el dinero necesario para ellos, y en este caso, con cobrar el mismo interés se daba por lo recibido, sacaba la operación de crédito que tenía necesidad de efectuar. Si por el contrario, el dinero procedía del ahorro nacional, cobraría en concepto de utilidades la misma cantidad que actualmente viene percibiendo por ese ahorro que renta en cualquiera de las instituciones discurridas y en vigencia al presente.

El tesoro acaba de emitir bonos al cuatro y medio por ciento, operación que aun limitada a Madrid, lo ha cubierto con exceso, lo que demuestra que existe numerario en condiciones de intervenir en la economía en cuanto se le den las garantías naturales que su medrosidad demanda. Pues si el trigo está intervenido en su venta, fijado en su precio a plazo fijo, marcadas las existencias en poder de los fabricantes de harina, y garantida la posesión y conservación del mismo, ¿qué más puede pedir el metálico inactivo, si encima percibe un interés superior al de una cuenta corriente a un plazo inferior de un año?

Al establecerse estos depósitos con prenda desplazada para la existencia del préstamo, se logra inclusive que el Gobierno tenga a su disposición y en el acto la cantidad y clase que se le pida, sin sufrir el comercio alteraciones que pueden perjudicar al productor si éste se ve obligado a enajenarlo por bajo de la tasa, por exceso de oferta y al fabricante, al no encontrarlo en el mercado a la fijada, porque el vendedor ha hecho frente a sus necesidades de momento con el préstamo recibido del Crédito Agrícola y espera mejorar un precio que sabe puede conseguir al final de la campaña agrícola.

Cierto que estos depósitos no pueden crearse sin un corto plazo y atender a los comienzos de la presente campaña, pero podrían irse construyendo, iniciando la obra en las regiones más cerealistas, y en aquellas otras en las cuales abunde más el pequeño labrador, por ser el que encontrándose más apurado de metálico, precisa la venta más pronta del trigo recolectado.

Si los agricultores se deciden a solicitar préstamos, la Caja de Crédito no tiene capital ni para empezar, de modo que de atender a todas las peticiones, se vería precisada a recurrir al ministerio de Hacienda y éste al Crédito.

De momento como depósitos, podrían actuar los que poseen las fábricas de harina, almacenando el trigo que consentan la capacidad de sus almacenes, recibiendo el grano en calidad de depósito, pues que muchos de sus dueños no podrán anticipar su valor, y ya con la prenda desplazada e intervenida por la autoridad, no creo faltase el dinero preciso para aumentar el capital crediticio.

Ni que decir tiene que todos los que solicitaran anticipos a cuenta de su cosecha, estarían en el deber de entregar éstas y permitir su aprovechamiento, por lo menos proporcionalmente a la cantidad entregada y préstamo percibido, porque de lo contrario pudiera demorar la venta y suceder que habiendo trigo en España, faltaban harinas, por no salir al mercado el necesario al consumo.

Aquí en la Mancha suele hacerse en algunas localidades con la uva, la siguiente operación. Al viticultor se le entrega ésta, y a cambio de no abonar su importe de un modo inmediato, sino en entregas sucesivas, que incluso pueden fijarse, el comprador se convierte en banquero del vendedor, la uva en una cuenta de crédito a favor de ésta, y a cambio de la demora del pago, o su escalonamiento, se le fije al fruto un precio superior al comercial, con lo cual ganen ambas partes contratantes.

Igual ocurre en algunos pueblos de Salamanca con respecto al trigo, que desde la era va a la fábrica en concepto de depósito-venta y cuyo precio fija el dueño del trigo en el momento que le conviene su enajenación. La orientación por consiguiente que debe seguirse con el trigo, es que su productor no se vea impelido a malvenderlo forzado por la necesidad y al mismo tiempo, que las fábricas no carezcan de él, para que así el mercado se encuentre siempre normalmente abastecido y se impidan traslados innecesarios y costosos, y adquisiciones en el extranjero precipitadas y abusivas.

Ojalá que pudiera efectuarse esto mismo y con igual facilidad con respecto al aceite y vino, mas sin negar que mediante estos depósitos puede normalizarse el mercado, y unificar clases, las oscilaciones de sus precios, como consecuencia de ser productos de exportación, hacen que ya que no imposible si tenga que establecerse bajo un cooperativismo más puro y comercial.

Nuestro deber es defender los productos agrícolas y ya que individualmente no es posible, tenemos la obligación de hacerlo colectivamente, organizándonos como una entidad anónima industrial, que dirigida y administrada por los propios interesados, puede normalizarse su venta y llegar dentro de la competencia y situación económica actual a lograr unos resultados, si no óptimos, desde luego mejores que los actuales.

M. DE CASA PACHECO
Agricultor-ganadero.

Notas y carnet

Histrionismo puro

La juventud del partido conservador republicano de Madrid (un título sin nada detrás) se ha creído en el deber de ejercer el oficio de delator ante el fiscal, contra el periódico de mayor circulación de España, en el que los anónimos jóvenes conservadores y republicanos creen ver menosprecio para la enseña y el himno nacionales.

En cambio, los aitados íntimos que tiene ese partido unipersonal, o sean los rebeldes en Vasconia y los adueñados del Poder en Cataluña, menosprecian ese himno y esa enseña a diario y ostensiblemente, sustituyéndolos por el himno y en seña de los partidos regionales correspondientes, sin que los jóvenes (es un decir) conservadores y republicanos se hayan enterado.

Y eso, que los mueras a España que han acompañado a la actuación de tales elementos, se

han transmitido a todo el País por la Radio Barcelona, y que este hecho se ha publicado en toda la Prensa nacional.

Al jabalí, al payaso y al tenor, se les ha agregado otro tipo: el histrion. ¡Signos de los tiempos!

Los «ponderadores»

Esto es una delicia. Los socialistas repudian la República, que no es tampoco la de Azaña, ni la de Ortega Gasset, ni la de los católicos, ni la de los partidos radical y radical socialista, ni la de los intereses económicos españoles, ni por lo visto la de ningún sector serio del país.

Esto al menos se deduce de la lectura de la Prensa izquierdista.

Nos parece que exageran un poco su oposición esos adversarios. Porque entonces, ¿por qué demonio tiene que soportarla la Nación, si no representa la voluntad, no ya de la mayoría, sino de nadie?

Estatutismo

El plebiscito que aprobó el Estatuto catalán, fué una farsa

Sesión del Ayuntamiento Se aprobaron asuntos de trámite

La sesión municipal de ayer se desarrolló en vida de familia, casi podríamos decir, sin que asistiera ningún forastero. Y así resultó, pues tuvo sabor sencillo de nuestra tierra donde se siente la idea de Patria tal y como la entendían nuestros antepasados ininterrumpidamente desde el abrazo de Aragón y Castilla en virtud de esponsorio de sus respectivos reyes.

Contraste se ha dado con otros Ayuntamientos españoles, ya carcomidos y sellados con la censura unánime del pueblo que los eligió hace —casi podríamos afirmarlo por la llaga de, lo su frido— un siglo. La bandera del «Muera España» no cuaja en nuestra ciudad, porque, además, no parecen existir aquellos elementos políticos que, para no separarse o para volver a las poltronas que un momento confuso de emoción les proporcionó, apeñan al asesinato de la patria.

Nuestro Ayuntamiento, sin debate político, termina de nombrar una de sus plazas públicas «Plaza de la Unidad Nacional».

La sesión

Bajo la presidencia del señor Ferrer Sasia, celebró ayer sesión el Ayuntamiento, asistiendo los concejales señores Francoy, Soler, Lacasa, Coll y Bescós.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se concedieron licencias para realizar obras y colocación de motores a otros tantos solicitantes.

Pasaron a estudio e informe de Policía Urbana las ofertas presentadas de barrederas mecánicas.

Se autorizó al alcalde para de terminar el lugar donde han de ser depositadas las basuras recogidas por las calles.

Se concedieron licencias a los funcionarios municipales que la solicitaban.

Leído un escrito del jefe de Servicios municipales don Martín Afonso, en que solicita cierto tiempo, por el término de un año, de excedencia de su cargo por razones económicas, se acuerda de volver el escrito al interesado para que se ratifique, o no, en su pretensión en vista de lo que el

Reglamento de funcionarios dice sobre el particular.

Ruegos y preguntas

Pidió el señor Francoy se extreme la limpieza de muchas calles, y principalmente que se haga hoy con la del P. Huesca por celebrarse en dicho barrio las fiestas.

El señor Lacasa que, con carácter urgente, se adquiera una caldera para las reparaciones precisas de las calles asfaltadas, pues muchas de éstas se hallan en tal estado de deterioro que su reparación es indispensable.

El señor Soler pide que se retire, con la mayor prontitud el urinario de la plaza de la República.

A tales ruegos prometió el señor Ferrer Sasia prestarles la máxima atención y mayor actividad en el cumplimiento.

Por último, a propuesta del señor Soler, y por unanimidad se acordó denominar «Plaza de Unidad Nacional» el radio comprendido frente a la nueva Plaza de Toros.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Asalto de un tren de viajeros

Mesas sin otra intervención que la de los partidos nacionalistas. Votación sin que el que entrega la papeleta haya de identificar su personalidad. Escrutinio secreto. Actas redactadas y suscritas por los mismos elementos nacionalistas. Y por si alguna Sección se escapa, escrutinio general por los interesados en sacar sea como sea el Estatuto.

Resultado: todo el censo a favor, dentro de las urnas, aunque nadie se haya tomado la molestia de ir a votar.

Estos son los fundamentos de derecho que presenta el separatismo regional para perturbar la vida del País y crear dolorosos problemas a toda la Nación. ¿Hasta cuándo durará la mascarada?

Suscríbase V. a «La Tierra»

LA MAGNA ASAMBLEA DEL DIA 9 EN ZARAGOZA

La Comisión organizadora de la Asamblea del domingo en Zaragoza nos envía la siguiente nota:

Para tratar del problema de los trigos en Cataluña, se celebrará el domingo, día 9 de los corrientes, una Asamblea de productores de todos los ramos, que tendrá lugar en Zaragoza, en el Centro Mercantil, Industrial y Agrícola, a las diez y media de la mañana.

Se ha hecho una activa propaganda entre los agricultores y productores de Aragón, Navarra, Rioja y Valencia, y reina un gran entusiasmo para la asistencia al acto que demostrará la íntima solidaridad de regiones que no pueden sufrir en silencio medidas altamente perjudiciales para sus intereses. También se ha invitado a los representantes en Cortes de las regiones citadas, habiendo ya contestado algunos adheriéndose con entusiasmo y prometiendo su asistencia.

Es preciso que todos los que sintamos en lo vivo los problemas de nuestra tierra, nos parapetemos a defendernos de ataques arbitrarios y faltos de toda justicia.

La Comisión de la organización de la Asamblea, invita a todos los que sientan los problemas de su región, al magno acto del próximo domingo, día 9 de Septiembre, en Zaragoza.

Se reunió la Comisión gestora provincial Un homenaje al inspector general de Sanidad, señor Ruesta

Bajo la presidencia del señor Delplán se reunió ayer la Comisión gestora, con asistencia de los señores Bayo, Lacadena, Calvo, Garreta y Villacampa.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dio por enterada la Corporación de la invitación recibida para asistir al Congreso de Riegos que se celebrará en Valladolid.

Por falta de consignación no pudo accederse a la solicitud del Ayuntamiento de Baraguá para traida de aguas.

Se delegó al señor Delplán para asistir a la Asamblea pro-trigos que el domingo se celebrará en Zaragoza.

Fueron admitidos varios ancianos y niños en la Casa de Beneficencia.

Se concedieron, por una vez, dos auxilios de lactancia de cincuenta pesetas.

Por falta de comprobación en las causas que se aducen se acordó no tomar en consideración la denuncia presentada por Daniel Campo acusando de desconsideraciones y malos tratos al practicante de este Hospital don Enrique Nogués en ocasión de presentarse al expresado establecimiento dicho señor Campo en calidad de enfermo.

Se acordó la recepción definitiva del nuevo Pabellón de Tuberculosos.

Se aprobaron varios asuntos de trámite, de menor interés.

Sobre caminos vecinales

Previo informe del ponente señor Lacadena se tomaron los siguientes acuerdos:

Devolver a Vías y Obras el proyecto de camino vecinal de Riegos para que determine la parte con que ha de contribuir la entidad interesada, con arreglo a la baja obtenida.

De interés para los que tienen trigo

Las declaraciones de existencias y el nuevo régimen de compraventa de trigos

Por considerarlo de interés general transcribimos a continuación unas notas informativas de gran interés para los agricultores:

Estadística triguera

«En 1.º de Octubre próximo finna el plazo para presentar las declaraciones juradas del trigo recolectado a fin de formar la estadística de la producción triguera cuya necesidad es evidente.

Como hasta la fecha han sido pocos los cultivadores de dicho cereal que han cumplido esta obligación, impuesta por el Decreto de 30 de Junio último, relativo a la intervención del mercado de trigos y harinas, se está en el deber de llamar la atención de cuantos no hayan cumplido tal requisito, a fin de que a la mayor brevedad presenten en las Alcaldías de los barrios rurales o en las Secretarías de las Juntas, las declaraciones juradas de sus cosechas, como así también deberán presentar las correspondientes aquellos otros que reciban trigo procedente de rentas, aparcerías, etc.

De no hacerlo los perjuicios que se les han de originar serán grandes y es esto lo que mueve a llamar la atención de cultivadores y poseedores de trigo para que cuanto a tes hagan la declaración que indicamos.»

Régimen actual de compraventas

«Suspendida la vigencia del párrafo segundo del artículo 10 del

Se aprueba el proyecto reformado del camino vecinal de El Run a la carretera de Laucurre a Villar, trozo segundo.

Quedó aprobado el camino vecinal de Santa María de la Peña a la carretera de Zaragoza a Francia.

Pasó a Vías y Obras, para su informe a la Jefatura, la petición del Ayuntamiento de Ayerbe, en nombre de su agregado Losangila, de que para esta última calidad sea incluido un camino vecinal en el Plan provincial.

Se aprueba el proyecto de la carretera de Colungo a Boltaña (sección de Balcabo a Ainsa) según informe de Vías y Obras, devolviendo dicho informe a la Jefatura.

Manifestaciones del señor Ferrer Gracia

Dió cuenta el vicepresidente señor Delplán haber celebrado una conferencia telefónica con el presidente señor Ferrer Gracia, quien se halla en Madrid.

El señor Ferrer Gracia ha manifestado sus gratas impresiones recibidas sobre la pronta construcción del nuevo Palacio de Justicia; instalación en las residencias provinciales de una Escuela Provincial de Trabajo a cuenta del Estado, a la que tendrán derecho preferente los aislados; y la adquisición de un nuevo coche mortuorio.

Un homenaje al señor Ruesta

A propuesta del gestor don José Lacadena, se acordó dedicar un homenaje al inspector general de Sanidad don Santiago Ruesta, en agradecimiento a sus excelentes servicios, entusiasmos y apoyo incondicional a cuantos asuntos se han relacionado con esta provincia.

Oportunamente se hará pública la forma de celebrar dicho homenaje.

Decreto regulador de la intervención en el mercado de trigos, a cuyo amparo pudieron realizarse en el término de Zaragoza compraventas por un montante de más de 1.100 vagones en la actual campaña, no cabe ya el previo acuerdo entre vendedor y comprador para partidas determinadas. Los vendedores de trigos tienen que acudir a la Junta a declarar la cantidad que desean se les ponga en venta, y los compradores acudir también a la Junta exponiendo sus demandas.

Cuando coincidan en precio unas y otras, la Junta habrá de formalizar la operación, pagándose en el acto por el comprador la mercancía y expeditiéndose la guía correspondiente.

Estas normas de obligatoriedad absoluta, son las que rigen para las Juntas, y, como consecuencia de la intervención, no es libre la compraventa de trigo.»

La Colonia Escolar de Santa Elena

Las Hermanas que se hallan al cuidado de los niños de la Colonia Escolar de Santa Elena (Biescas), han notificado al señor alcalde su feliz llegada a dicho punto veraniego.

También le notifican que entre otras dichas Hermanas del paso a su regreso de Jaca del Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, salieron a la carretera con los niños para saludarle, mostrándose afectuosos y agraciados por tal muestra de respeto, haciéndoles entrega de docecientas pesetas para una merienda.

Más de diez mil agricultores catalanes han llegado a Madrid para celebrar su Asamblea

Madrid 7 (23'30).

Decretos firmados

A la una y media llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Manifestó que llevaba a la firma de S. E. los Decretos aprobados en el Consejo de ayer.

Esta tarde—agregó—estudiaré juntamente con los ministros de Estado y Hacienda el articulado del presupuesto de Estado.

Ha quedado resuelto el problema económico planteado al Ayuntamiento de Sevilla

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a las periodistas manifestó que está firmado por S. E. un Decreto resolviendo la situación angustiosa por que atraviesa el Ayuntamiento de Sevilla.

Hoy o mañana lo publicará la «Gaceta».

Preguntado respecto a los rumores que circulan de que va a plantearse una huelga general dijo el ministro que no llegará a declararse, pues las huelgas son armas de dos filos que suelen perjudicar a los que las utilizan sin medida.

También anunció que había autorizado la celebración de dos actos socialistas. Uno en Madrid y otro en Oviedo.

También está autorizada la Asamblea de la Juventud de Acción Popular que ha de celebrarse en Covadonga y en la que ha de pronunciar, un discurso el señor Gil Robles.

Manifestaciones del presidente del Consejo

El señor Samper, llegó esta tarde a la Presidencia manifestando que no ocurriría novedad.

Preguntado respecto a si habrá acontecimientos políticos, contestó que no creía que se produjesen hasta la segunda quincena de estas.

Un periodista insistió en interrogarle acerca de si la crisis de tanto se habla se plantearía antes o después de la próxima reunión a las Cortes.

El presidente contestó que no puede profetizarlo.

El periodista preguntó entonces al presidente si creía que la huelga anunciada llegaría a declararse, diciendo entonces el presidente que con esto podría ocurrir lo mismo que con la crisis.

Hasta sus diputados abandonan a Maura

Los dos diputados por la provincia de Huelva, elegidos con el carácter de republicanos conservadores, han escrito una carta

Se desean dos huéspedes, trato familiar, espléndidas habitaciones, cuarto de baño, teléfono; precios económicos. Razón, Santa Paciencia, 6, primero. Teléfono 318.

GANADEROS

Se desea arrendar partida hierbas, en este término, para invernar 300 a 400 cabezas; excelentes pastos. Razón, M. Gómez de OSSO DE CINCA (Huesca).

al señor Maura dándose de baja del partido que escudilla.

Han ingresado en la minoría agraria que dirige el señor Martínez de Velasco.

Sobre el traslado de los restos de los capitanes Galán y García Hernández

En la Puerta de Alcalá han comenzado los trabajos para preparar la recepción de los cadáveres de Galán y García Hernández.

La Comisión encargada de organizar el traslado, se ha ratificado en su primera decisión de efectuarlo el día 15 próximo, con traslado el propósito del Gobierno de aplazar dicho acto hasta otra fecha más oportuna.

Entrevista aplazada

A pesar de haberse anunciado no se ha celebrado hoy la entrevista en San Rafael de los señores Lerroux y Gil Robles.

Gil Robles ha manifestado que se halla muy atareado con la Asamblea de los agricultores catalanes, y que por esta causa no ha podido desplazarse a San Rafael.

Escándalo en el Ayuntamiento de Madrid

El Ayuntamiento ha celebrado hoy sesión.

Se ha dado lectura a una proposición suscrita por el arquitecto y concejal derechista señor Cort, en la que se propone la declaración de boicot a Cataluña, absteniéndose de adquirir el comercio de Madrid géneros catalanes en tanto subsista la actitud de la Generalidad.

El alcalde se ha opuesto a que se discuta dicha proposición originándose un formidable escándalo y menudeando los incidentes.

A continuación, los socialistas han propuesto que el Ayuntamiento exprese su adhesión a los Ayuntamientos vascos por la actitud de rebeldía en que se han colocado frente al Poder público. Entonces se han reproducido los incidentes, que han obligado a levantar la sesión sin haberse tomado ningún acuerdo.

Los concejales de derechas han manifestado que si las izquierdas abusando de su fuerza numérica, aprueban en la próxima sesión dicha propuesta, ellos abandonarán el Ayuntamiento, renunciando a sus cargos.



Domingo: Estreno en España de la soberbia revista musical Fox: GRANADEROS DE AMOR. Por Raúl Roulier, Conchita Montenegro, Andrés de Segura, Romualdo Tirado... Hablada en ESPAÑOL.

Dr. Manuel Suárez

Profesor de la Facultad de Medicina.—Medicina y Cirugía Infantil.—Independencia, 20, Zaragoza

Suscríbese V. a LA TIERRA

NOTA DEL DIA

Los agricultores catalanes han llegado a Madrid, con objeto de reunirse en la capital de España, en vista de que les es imposible hacerlo en su tierra porque el Gobierno de la Generalidad les tiene secuestrado este derecho y les impide ejercitarlo.

La Asamblea que han de celebrar el domingo próximo es uno de los más trascendentales actos de estos últimos tiempos. Pese a las trabas sin cuento que para ello han tenido que superar, los agricultores catalanes llevan a Madrid una representación imponente que revela con su sola presencia un estado de opinión totalmente distinto al que simulan los hombres de la Generalidad.

Al lado de ésta se apresuran a formar para defenderla y ver de prorrogar su quebrantado imperio todos sus aliados en la obra de la destrucción de España: los marxistas en primer término, que amenazan, como siempre, con hacer y acontecer si los demás usan del derecho de reunión que les corresponde. Pero en vano. Es ya irrealizable el estado de opinión que se ha formado en España contra la farsa trágica que tiene su origen en el nefasto pacto de San Sebastián, en el que unos cuantos señores, a espaldas del país, se concertaron para dividir a España y repartirse sus despojos.

La reacción contra las consecuencias de aquel pacto que comenzó al darse el pueblo cuenta de ellas, está adquiriendo empuje y velocidad que muy pronto dará sus frutos lógicos.

La Asamblea de los agricultores catalanes Han llegado a Madrid más de 10.000 agricultores catalanes para celebrar su Asamblea

A pesar de la prohibición de la Generalidad de que salgan autobuses de Cataluña

Renovación Española se lamenta de no haber sido invitada al acto

El Comité directivo de Renovación Española, ha publicado una nota en la Prensa, lamentándose de no haber recibido invitación para asistir a los actos organizados en Madrid por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

Creo que esta desatención ha sido inspirada por el temor de que se quisiera dar a dicho acto significación política.

A pesar de todo se adhirió a la Asamblea y, como lo hizo en el Parlamento defenderá con todo interés y energía el derecho de los agricultores catalanes.

Terminó poniéndose incondicionalmente al lado del Instituto.

La Junta del Instituto Catalán llega a Madrid

Esta mañana ha llegado la Junta en pleno del Instituto Catalán de San Isidro, y ha instalado una oficina en el Hotel Palace.

El presidente se dirigió al ministro de la Gobernación protestando enérgicamente contra la Generalidad de Cataluña, que después de haber puesto de su parte para hacer fracasar este acto incurriendo en inauditas arbitrariedades, ha detenido en las carreteras a centenares de autobuses llenos de labradores que venían a Madrid a tomar parte en la Asamblea.

El ministro de la Gobernación le ha contestado que pública y privadamente ha hecho cuanto de su parte ha estado para evitar que la Generalidad adoptase la medida indicada, sin haber podido lograrlo.

La Comisión se reúne con Gil Robles

Esta tarde han celebrado una entrevista la Junta del Instituto Agrícola con Gil Robles, tratando acerca de la Asamblea del domingo.

A esta Asamblea ha asistido también ex fiscal de la República y ex presidente de la Audiencia de Barcelona señor Anguera de Sojo.

La Esquerda fiscalizará el acto

Se sabe que la Esquerda ha envidado a Madrid para que tomen notas de las manifestaciones de los agricultores, catorce taquígrafos.

Se supone que pretende tomar represalias contra los asambleístas.

Los catalanes gritan muerte al Estatuto

Han salido con dirección a Guadalajara numerosos jóvenes de Acción Popular y varios diputados de la misma organización con objeto de recibir a los catalanes.

Al llegar el primer tren especial a dicha localidad, fué recibido con una imponente ovación del público que llenaba los andenes.

Los de Acción Popular han dado vivas a Cataluña española que han sido contestados por los agricultores con vivas a España y muertes al Estatuto.

Los órdenes de la Generalidad

La Generalidad, en vista del enorme éxito que a pesar de todas las coacciones ha tenido la organización de la Asamblea en Madrid, ha dictado las siguientes medidas:

1.º Prohibición absoluta de que que salga ni un autobús de Cataluña con labradores.

2.º Que la Guardia civil detenga en ruta a cuantos encuentre y les obligue a volver al punto de origen.

Cataluña quiere que vuelva el orden público al Estado español

Los catalanes han manifestado que en Cataluña todos los ciudadanos desean que del orden público se cuide el Estado español en vista del uso partidista que de la fuerza efectúa la Generalidad.

Dicen que los somatenes han sido disueltos, y en su lugar han sido armados 150 000 individuos, muchos de ellos con antecedentes penales, convirtiendo una institución del más puro abolengo ciudadano, en una milicia de partido.

Afirman, que Cataluña está al borde de la anarquía y que si se quiere evitar que se hunda definitivamente, debe quitarse las atribuciones que en el orden público tiene hoy la Generalidad.

Iban a venir más de 20.000 agricultores

El Instituto de San Isidro, llevaba repartidas el miércoles más de 20 000 invitaciones, para asistir a la Asamblea de Madrid.

A pesar de cuantos obstáculos se han acumulado en contra, se sabe que concurrirán a la misma más de 10 000.

Llegada de trenes especiales

A la llegada del primer tren especial a Madrid, se encontraba en la estación esperando a los expedicionarios, varios diputados catalanes, entre ellos los señores Sangenis y Bau, regionalistas, y Florensa y Badia, regionalistas.

Muchos asambleístas se han dirigido al domicilio de Acción Popular, cuyos salones están durante todo el día llenos de excursionistas.

Las Comisiones de Acción Popular trabajan activamente facilitando hospedaje a cuantos lo desean.

Barcelona

Companyns, quiere sincerarse

Companyns conferenció extensamente con el comisario de orden público.

Ha manifestado que la prohibición de que salgan de Cataluña autobuses conduciendo a los asambleístas que van a Madrid, obedece a su deseo de que no les pueda ocurrir ningún percance, ya que él no puede garantizar el orden público.

Preguntado si sabía que un líder del bloque obrero y campesino había afirmado en un mitin la noche anterior que el asalto e incendio del Instituto Agrícola Catalán lo habían realizado los ele-

mentos de la Alianza Obrera que como se sabe está patrocinada por la Generalidad, dijo Companyns que en efecto había leído dichas declaraciones y que las comprobaría para castigar a los que hubieran cometido dicho delito.

Tampoco consistirá manifestación alguna ilegal, aunque lo organicen sus amigos.

La Generalidad se reúne en Consejo

Esta tarde ha celebrado Consejo la Generalidad.

Se sabe que se han ocupado de los últimos hechos sociales y políticos.

A preguntas de un periodista ha dicho un ministro que la orden de detención de los autobuses de los agricultores se ha dado por no poder amparar el derecho de reunión en vista de la efervescencia que reina.

Esta prohibición no es nueva, pues también se impidió que fuesen traídos en autobús a Barcelona los niños de los huérfanos zaragozanos.

Un periodista replicó:

—Pero los rebasantes han utilizado ese medio de locomoción en cuantas concentraciones han organizado.

El ministro, sin replicar, cambió de conversación.

LA TIERRA en Zaragoza

Los agricultores catalanes, acogidos con muestras de simpatía

Han pasado por esta ciudad numerosos autobuses y trenes especiales

Durante el día de ayer pasaron por Zaragoza con dirección a Madrid, docenas de autobuses y varios trenes especiales.

Hoy también han pasado gran cantidad de autobuses, pero pronto se ha notado una disminución en el tráfico, producida por la disposición prohibitiva de la Generalidad hasta extinguirse por completo.

En cambio han pasado por las dos estaciones cinco trenes especiales, y los ordinarios con el completo.

A medio día ha llegado un tren de Lérida a la estación del Norte en la cual se habían adoptado grandes precauciones, que han sido innecesarias porque el público ha acogido con grandes ovaciones a los catalanes.

En el restaurant de la estación, ha sido servida la comida a 350 expedicionarios.

Han afirmado que en todas las estaciones de Aragón han sido acogidos con enorme simpatía.

Entre los asambleístas van también izquierdistas.

El alcalde de un pueblo que pertenece a la Esquerda ha dicho que él se suma a la Asamblea porque la Generalidad lo ha hecho muy mal en la cuestión de la ley de Cultivos y que ellos piden que se cumpla el fallo del Tribunal de Garantías y que el Orden público pase al Estado.

Para el record mundial de altura

CHICAGO.—El aviador Willy Post ha conseguido en un vuelo de ensayo elevarse con su avión a una altura de 12 000 metros.

El piloto espera batir el record mundial de altura.

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo, 9: Reprise de la comedia musical de gran espectacularidad TORERO A LA FUERZA. Un derroche de gracia con música alegre y divertida, interpretada por Eddie Cantor.

Hoy, sábado, a las siete y cuarto y diez y media, Dos extraordinarias fiestas de Jota. Presentación al público de Huesca del brillante conjunto ALMA ARAGO con el conjunto ALMA ARAGO. Director, PEPE ESTESO

Teatro Odeón
 Represe S. A. S. I. Teléfono número 2
 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
 Mañana, domingo, día 9: Vigésimo primer programa garantizado
 Reprise de la sin igual comedia musical de clamoroso éxito
TORERO A LA FUERZA
 Una jocosa mezcla de música encantadora, situaciones cómicas, fastuosa presentación y enloquecedores bailes
 Una carcajada en cada centímetro de film

Parque del Deporte
 El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293
GRAN TEMPORADA DE VERANO
 Hoy, sábado, festividad de la Virgen, y mañana, domingo A LAS SEIS Y MEDIA
Selectos bailes de tarde
 Amenizados por la orquesta «Merry Boys»
 Por una peseta los bailareros Baño, Cine, Baile y derecho al regalo de 25 pesetas mediante sorteo.
 SEÑORAS Y NIÑOS CON IGUAL DERECHO, 0'25
 Primera jornada de «Los hijos de nadie» y la comica en dos partes «Chariot en la calle de la tranquilidad».—Mañana, domingo, segunda jornada.

Olympia
 NESAs. 30 seleccionados jotosos. Director, PEPE ESTESO

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES y NIÑOS, que tenéis hernia pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos QUE NO LLEVAN TRABAS NI TIRANTES ENGORROSOS, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS COMO ERAN ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Heraiados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se presenten en HUESCA y en el Hotel Petit Parnos, únicamente el próximo martes, día 11 del corriente.

NOTAS: En LERIMA el día 10 en el Hotel España, y en ZARAGOZA el día 12 en el Hotel Continental ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, «CASA TORRENT».

HUESCA Y SU PROVINCIA

Monflorite

Los festeos
Con gran solemnidad se han celebrado las fiestas en este pueblo durante los días 31 de Agosto al 4 de Septiembre dedicadas a su Patrón San Ramón Nonato. La víspera un gran volteo de campanas anunció las fiestas. A las siete de la tarde hizo su entrada la afamada orquesta Fox Columbia, que dirige don Abel Andreu, del pueblo de Estadilla; a los acordes de un magnífico pasodoble seguida de una enorme multitud. A las once de la noche se organizó por los mozos «del gasto» la típica ronda, obsequiando a las autoridades y chicas con muy bonitas coplas, cantadas admirablemente por tres jóvenes del pueblo, cuyos nombres, a petición de los interesados, dejo de publicar. El primero y segundo día hubo solemnes funciones religiosas, oficiando nuestro muy culto párroco don Santiago Fañanás, en las cuales pronunció con la elocuencia que le caracteriza, grandiosas oraciones sagradas el reverendo mosén Demetrio Segura, culto párroco de Apiés. Tarde y noche, hasta altas horas de la madrugada, se han celebrado grandiosos bailes amenizados por la citada orquesta con su magnífico repertorio americano-español. Un gran plantel de chicas bonitas concurren a ellos, dando un soberbio realce a su hermosura con sus mejillas de carmín. Entre ellas citaremos a María Luisa Charte, Carmen Escudero, Victoria, Rosario y Avelina Eltoro; María Olivar, Marcelina y Pascuala Beired, Felisa y Teresa Pias, Dolores y Mercedes Bara, Asunción Soler, Mercedes Claver, Ramona y María Cruz Escar, Julia Labata, Asunción Montes, María Bolea, Josefina Pardiña, Primitiva Allué, Joaquina Sampietro, María Lospau, Engracia y Severina Ojal, Victoria Salas, Florencia y María Salas, Natividad Allué, Ascensión y Matilde Escarot y Dolores Lacasa, de este pueblo; Felicitas Broset, de Igríes; María López, de Almadébar, Mercedes Matner, de Chínillas; Victoria Abadías, de Ola; Carmen Putoré, de Zaragoza; Encarnación Rivarés, de

la Salina; Josefina Omiste, de La Granja; Victoria y Pascuala Isarre, de Apiés; Agustina Murillo, de Fañanás; Irene y Joaquina Fayed, de Castejón de Arbanés; María Viñas, de Lalueza; Esperanza, Guadalupe e Isabel Fonderville, de Huesca; Juana Porta, de Lacasa; Encarnación Buil, Almota del Romeral; y Teodora Ojal, de Albero Alto; todas ellas muy lindas jóvenes que nos honraron con su presencia. A los chicos yo les pido me perdonen si no reseñé sus nombres, no tomando como descortesía, pero sería interminable esta lista. Con motivo de las fiestas, han sido nuestros huéspedes, a los que con gran satisfacción hemos sentado en nuestras humildes mesas, don Elías Montes y su cariñosa esposa, de Huesca; don Andrés Cervero, de Huesca; Maximino Tir, de Ayerbe; Clemente Viscasillas y familia, de Huesca; don Vicente Sampietro, acompañado de su esposa y querida hija Esperancita; don José Peñe y encantadora hija Dolores, de Tolva; don José Mairal y elegante esposa, de Albero Alto; Francisco Callén y Antonio Elboj, de Bellestar; Angel Aino y Francisco Sañillas, de Labata, y José Nogaro, de Chínillas. A todos en general les dirigimos desde estas columnas nuestro profundo agradecimiento por

lo grata que ha sido su estancia entre nosotros, por lo cual esperamos impacientes vuelva otra vez tan agradable fecha para compartir con todos ellos en general las alegrías de nuestras fiestas. —Pasó breves horas entre nosotros, lo cual lamentamos, pues hubiera sido nuestros deseos que su estancia en ésta hubiera sido más larga, el muy culto y elocuente abogado con ejercicio en Barcelona, don Francisco Isarre, acompañado de su distinguida familia. —Han regresado de su largo verano por los principales pueblos del Pirineo aragonés, nuestro muy culto y respetado alcalde don Mariano Pardiña y don Pascual Montes Coronas, muy queridos amigos nuestros. Bien venidos.—Corresponsal.

Pastos
se arriendan los de la partida Sarderás. En uno o dos lotes. Para tratar dirigirse a doña Dolores Palacio, en ALCOLEA DE CINCA
Lea V. «La Tierra»

Se necesita
ama para criar en casa de los padres en Jaca. Informes en esta Administración.

ARTICULOS DE TRILLA

ACERO, SIERRA Y PEDERNAL PARA TRILLOS
Básculas doble romana de 100, 200 y 500 kilos.—Carretillos para eras.—Horcas de acero.—Cribas toda clase de telas metálicas. TRILLOS de ruedas se venden a plazos con buenas referencias
HIERROS, DROGAS, FERRETERIA, MUEBLES
Joaquina Lafarga HUESCA

¡CAZADORES!

En CASA DEL CAZADOR (M. Miravé), Villahermosa, núm. 5
Os ofrece un inmenso surtido en ESCOPE-TAS finas de caza y PISTOLAS de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS de las casas «Remington», «Winchester», «Mauser», «FN» (Browning), «Parabellum», «Savage», «Charola», etc., etc.
Y un extraordinario surtido en CARTUCHOS y POLVORAS nacionales y extranjeras de la UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Es especial la nacional U. E. E. IMPERIAL, que ganó el gran premio de tiro de pichón en San Sebastián, 1922

RELIGIOSAS

8 DE SEPTIEMBRE
Santos de hoy
Santos Adrián, Teófilo, Néstor y la Natividad de la Virgen.
Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.
La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Nicolás Lacasa.
El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don José Pauner Pérez (q. e. p. d.)
Tendrán lugar mañana en Santa Rosa los cultos de Hijas de María; por la mañana a las ocho, y por la tarde a las cinco y media.

Cultos a la Virgen del Carmen
Mañana, 9, como segundo domingo de mes, se celebrarán los cultos mensuales en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de San Pedro.
Por la mañana misa de comunión general a las ocho, con órgano y motetes.
Por la tarde, a las cuatro, exposición del Santísimo Sacramento, vísperas solemnes, reserva, procesión claustral y rosario carmelitano.
Los cultos de este día serán aplicados por el alma de la señora rita Amelia Mayo (q. e. p. d.)

Se necesita
ama para criar en casa de los padres en Jaca. Informes en esta Administración.

«La Montañesa» LECHERIA
Pedro Huesca, número 33
Vacas del Valle de Tena. Para niños y adultos, para enfermos y convalecientes comprad la leche en esta casa, donde se le servirá de una sola vaca, garantizándole su pureza
Servicio a domicilio desde un litro en adelante

LYCEUM INSTITUTO RESIDENCIA
ORIENTADO Y DIRIGIDO POR
D. Jesús Abad Claver y D. Vicente Campo Palacio
Licenciados en Ciencias pedagógicas y profesores de la Escuela Normal
Internado, externado y media pensión: Preparación para los cursos de Bachillerato: Clases especiales de preparación para ingreso en el Instituto
Cursos de Cultura general
Para jóvenes de ambos sexos, en clases separadas
PROFESORADO ESPECIALIZADO
Referencias e informes a los Directores
Ramón y Cajal, número 1, 2.º: HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

Especie	PESO	
	Número de cabezas	Kilos
Berregos	36	464
Corderos	20	216
Cerdos	8	88
Ovejas	10	87
Terneros	3	376
Vacas	2	335
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	79	1.567

AUTOBUSES
Huesca-Zaragoza
SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.
LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta
Se venden cien ovejas jóvenes, buenas para criar; y cincuenta corderas gordas. Informes en esta Administración.

Huesca, 7 de Septiembre de 1934.

Gran Hotel «Vilas del Turbón»
De nueva y moderna construcción; setenta habitaciones dotadas con todos los elementos modernos. Los propietarios del mismo tienen a bien anunciar la grande rebaja de precios a partir del 1.º de Septiembre. Pensión completa diez pesetas. Podrán beneficiarse de la temporada económica con los billetes combinados, duraderos por 20 días, por la Sociedad de Transportes.

LIBROFILANTES
ESDAL
Calidad
Pureza
Economía
Unico concesionario para España y Marruecos:
E. Panzano Llamas
Pl. Concepción real, 11 dpto.
HUESCA

Quien duda que las camas
que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ
Ramiro el Menje, 27 HUESCA
También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

«AGRICULTORES!»
Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia
Don Pedro Arregui Ternés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!
Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.
Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.
Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD Pídanse en farmacias.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado supercompresor HERNIUS automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.
Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos braqueros y vendajes contruñidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.
Visita en HUESCA el lunes, día 10 de Septiembre, en el Hotel San Lorenzo.
IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en ZARAGOZA el martes, día 11 de Septiembre, en el Hotel Oriente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

Stock Lacasa

Sombreros, gorras, calzados y otros muchos artículos
Esta casa obsequia a sus clientes con tickets, que dan derecho a elegir un regalo entre los muchos de su variada y selecta colección. El día 6, todos los niños que acompañen a los compradores, serán obsequiados con un paquetito de caramelos.
No confundirse: frente a las máquinas Singer, COSO, 13

Comercio LACASA

La Universidad Católica Femenina

Quiénes motejan a la Iglesia Católica de enemiga del progreso y de la cultura, desconocen, sin duda, el brillante historial de ella, ya que, desde sus primeros tiempos, ha ejercido heroicamente el sagrado Ministerio de la enseñanza, difundiendo por todos los ámbitos del mundo, cumpliendo así el mandato del mismo Jesucristo a los Apóstoles «Id y enseñad a las gentes».

identifica a la del hombre y que por tanto no se la puede formar lo mismo que a él, porque se malograrían las preciosas cualidades femeninas con perjuicio de las mencionadas familia y sociedad.

Desde Campo

Una cox de fatales consecuencias. En el vecino pueblo de Navarra, falleció el 4 de los corrientes, el inteligente agricultor Ramón Nogueró Castilón, que el día 1 del mes en curso una caballería de su propiedad le coceó, con tan mala fortuna, que le ha producido la muerte.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Table with columns for bond types and values. Includes items like 'Deuda perpetua al 4 por 100 interior' and 'Bonos oro 6 por 100'.

Cambios

Table with columns for location, minimum, and maximum exchange rates. Includes Paris, London, New York, Liras, and Marcos.

LO QUE DICE LA PRENSA

LA EPOCA

Saliendo al paso del tópico muy usado por la Prensa izquierdista, de que la Monarquía perdió las Colonias, dice después de copiosas razones: «La Monarquía conquistó y civilizó nuestro imperio colonial, las esencias republicanas, liberalismo y democracia, perdieron el imperio que la Monarquía había dado a España.»

LA VOZ

Dice dicho diario madrileño: «En Francia las masas sindicalistas no están, como en la porfiriana y atrasada España, influidas tan decisivamente por el anarquismo.»

LA NACION

Sobre la crisis anunciada, dice: «El señor Samper adquiere la convicción de que esa crisis resulta necesaria e inaplazable. No le acusamos de crueldades que no ha cometido; pero lo cierto es que en sus manos débiles está desmoronándose la unidad de la Patria.»

AL OIDO

A la vez que excitábamos días pasados al cumplimiento de las Ordenanzas municipales dictadas contra los perros, vagabundos, resaltábamos el aspecto repugnante que ofrecían, al bucear éstos en los cajones de basuras colocados en las puertas de muchas casas, muchas aceras con el desparramamiento de «cosas» que tanto ofendían a la vista y atentaban al régimen sanitario propio de una ciudad bien urbanizada.

De nada, o muy poco, sirven las Leyes cuando los súbditos se rebelan contra ellas con la desidia y abandono. Y en este particular, de relajada ciudadanía, incurrir no pocos oscenses a juzgar por las evidentes pruebas que, frecuentemente, saltan a la vista. Los puntos de indispensable tránsito, como las aceras, suelen aparecer plagados de peligros para el distraído vecino: ¿no podría exigirse mediante algún medio adecuado, se abstuvieran de arrojar briznas de plátano y cortezas de melón quienes por la calle circulan comiendo tales artículos?

¡Cuán to se facilitaría el cumplimiento de las Leyes y toda clase de Ordenanzas con un poco de prestación ciudadana!

UN INDISCRETO.

Advertisement for Basilio Laliena Trillo, Professor of Solfeo, Piano and Armonia. Includes contact information: Dirección: Calle de San Lorenzo, 44.

Advertisement for LUIS RAMON GRACIA MÉDICO, PARTO Y MATRIZ. Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Coso de Galán, 45, principal HUESCA.

CHISPAS

«La situación política no se despejará hasta final de Septiembre.»

Y entretanto aguardaremos el chaparrón.

Hay que abrir el paraguas.

El parroquiano.—Mozo, me extraña mucho que en este plato de cabeza de cordero que acabas de servirme se vean, como se ven, hasta media docena de repugnantes pelos.

El mozo.—Pues no tiene usted motivos para sorprenderse. En una cabeza es lo más natural que se vean los pelos.

Un tío da consejos a su sobriño y le dice:

—En estos tiempos es inútil pensable la honradez, pero también lo es la habilidad.

—¿En qué consiste la honradez?

—En cumplir todos los compromisos.

—¿Y la habilidad?

—En no contraer ninguno.

Fiestas del barrio Montserrat

Con el disparo de bombas y cohetes dieron principio ayer las brillantes fiestas del barrio de Montserrat, recorriendo las calles la banda militar.

Sobre las siete de la tarde comenzó un animado baile en la Plaza de Alfonso el Batallador.

Una nutrida rondalla recorrió, comenzando a las diez y media de la noche, las calles del Barrio, dedicando canciones a la Patria, autoridades, mozos y Prensas, que por nuestra parte sinceramente agradecemos.

Las cantadoras Camila Gracia y Gregoria Ciprés obtuvieron un triunfo rotundo y clamoroso. Su magnífica voz vibraba en el silencio de la noche, llevando a alegría de nuestro inseparable canto regional al corazón de cuantos las escuchaban.

La rondalla iba precedida de un ferri, y los cantadores en una carroza arrastrada por caballerías ergalanadas.

Los cantadores, y rondalla, fueron calurosamente aplaudidos por el enorme gentío que les acompañaba.

A la entrada de la calle del Padre Huesca se ha levantado un magnífico y artístico arco, que ha merecido los mayores elogios.

Programa para hoy

A las siete y media de la mañana, la banda del regimiento desfilará al vecindario con alegres dianas.

A las diez y media de la mañana, en la iglesia de Santa Clara, gran misa de mozos y mozas. Acto orguido, se distribuirá el capital donado por don Ramón de Caso a los establecimientos benéficos y se repartirán bonos para los pobres del barrio.

A las once y media, gran concierto por la banda en la plaza de Concepción Arenal.

A las cuatro de la tarde, en la Plaza de Toros de Huesca, se celebrarán grandes corridas de cintas, ciclistas y a caballo, lidiándose seguidamente dos bravos becerros de una acreditada ganadería, por los aires del toreo.

JOSE POBLADOR APAREJADOR CONSTRUCTOR DE OBRAS

Pensionado por la Diputación de Teruel. PRESUPUESTOS GRATIS. Trabajos al contado y a plazos, para dentro o fuera de la capital. Despacho: FONDA FAJARNES : De cinco a siete tarde.

De interes para los peregrinos Peregrinación de HUESCA a LOURDES, del 24 al 28 de Septiembre

Precio del carnet: 200 francos, más 25 pesetas. Nota importante.—Por imposibilidad de tener en Lourdes hospedaje en los días que tenemos señalada nuestra peregrinación, se ha trasladado la fecha, que será del 24 al 28 de Septiembre. Puntos de suscripción: D. Martín Blecua, Coso Bajo, 62; D. Blas Mompradé, Roaún, 1; y D. Joaquín Mur, en la Basílica de San Lorenzo. En Barbastro: Los señores Párracos.

Ramón Arriaga e Ignacio Garasa, comasua correspondientes cuadrillas de banderilleros.

A las siete de la tarde, gran baile popular en la plaza de Santa Clara.

A las diez y media de la noche en el Teatro Principal, gran baile amenizado por dos brillantes orquestinas.

Donativos

Viuda de Manuel Bescós, 10 pesetas; Santos Solana, 10; Ramón Torrente, 15; Clemente Asún, 15; Teodoro Gaitado, 5; Valentín Val, 2'50; Julio Vizcarrá, 10; un vecino, 5; José Gratal, 0'50; Antonio Navasa, 3; Antonio Baratech, 1; Vicenta Navarro, 1; niña Paquita González, 2; Alejandro Pascual, 1; Narciso Ordás, 2; Antonio Samper, 1; uno del barrio, 0'50; Juan Miguel Romero, 1; uno del barrio, 1; Francisco Campodarve, 1; uno del barrio, 0'25; señorita María Santafé, 2; uno del barrio, 0'30; Emilio del Cacho, 5; Enrique Miró, 2; Antonio Vilas, 5; Antonio López, 5; José María Lacasa Coarasa, 5; Francisco Lasala, 5; Leandro Oliván, 1; Nicolás Betrán, 5; Asunción Guillén, 5; Máximo Escuer, 5; Anceto Pardo, 5; Víctor Susín, 10; un G. A., 5; viuda de P. Lafuente, 5; viuda de Fau, 5; Benjamín Ferrer, 2; Federico Pardo, 5; Pablo Coloma, 2; Carmen López, 1; Alejandro Lafuente, 0'50; un vecino, 1; Francisco Fuertes, 1; Domingo Gállego, 2; una vecina, 0'50; Marcelina Casarús, 1; Francisco Larray, 1; Jesús Rivera, 5; Señor Barraca, 1; señor Ballarín, 0'50; una vecina, 2'50; señor Fernández, 5; Ismael Mata, 10; Antonio Carras, 1; viuda de Aguarón, 10; hermanas Fajárnés, 2; Valero Montull, 3; José Serena, 5; Juan Siero, 3.

Violento ciclón en la isla de Luzón

MANILA. A consecuencia de un ciclón de inusitada violencia que se ha desencadenado en la parte septentrional de la isla de Luzón, ascienden a varios millares las personas que han quedado sin albergue.

Las autoridades han adoptado diversas medidas para acudir en auxilio de sinistrados.

Continúan los atentados terroristas, causando víctimas

LA HABANA.—Han estallado varias bombas en distintos lugares de la Isla. En La Habana han estallado ocho. En Marianao una bomba ha causado la muerte de dos personas y herido a ocho.

En Santiago han estallado tres y en Guanabito, dos.

Grupos de terroristas, dirigidos por el ala extremista de ABC y por Antonio Guitarras, recorren la ciudad.

Donativo del señor Alcalá Zamora

Durante su permanencia en Jaca el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, hizo entrega de un donativo de 1.500 pesetas; el cual se distribuirá entre los establecimientos benéficos de dicha población.

Escuelas Militares particulares de Huesca, Jaca y Barbastro

Para cuotas y del cupo ordinario que deseen acogerse a la reducción de ocho meses de permanencia en filas

Queda abierta la inscripción hasta el primero de Septiembre, en cuyo día darán comienzo las clases

DIRECCIONES { Don Miguel San Miguel, Coso de Galán, núm. 65, 2.º, derecha, HUESCA. Don Manuel Alonso Inlaterra, Mayor, 41, JACA. Don Manuel Jiménez, Fusterías, 16, BARBASTRO

Caramelos de San Lorenzo

Y Castañas de mazapán ESPECIALIDAD DE LA Pastelería SOLER

X. X.